
ATA DOS TRABALHOS DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos dezessete dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, realizou-se no Edifício 
da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a décima terceira sessão 
ordinária da primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente 
Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° 
Secretário, e, Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezoito horas e trinta minutos foi feita a 
verificação de presença e havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou 
abertos os trabalhos e solicitou ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. 
Constatando-se a presença de todos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do 
seguinte: Foi lida e aprovada por unanimidade, a ata da 12ª Sessão Ordinária, realizada no dia 
10/05/2021. Foram lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria 
da Câmara. Através dos ofícios nºs. 168 e 172/2021, recebemos do Executivo Municipal, os respectivos 
Projetos de Leis: nº 018/2021, que autoriza o Executivo Municipal a firmar convênio com o 
Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo – DER/SP e dá outras providências e 
nº 019/2021, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 180.000,00 
do orçamento municipal e dá outras providências. Colocados sob apreciação do plenário, foram 
considerados objetos de deliberação e encaminhados às Comissões competentes para os devidos 
pareceres. Por intermédio do ofício nº 169/2021, o Executivo Municipal apresentou veto parcial aos 
Autógrafos de Leis nºs. 2.806 e 2.807, os quais foram encaminhados para análise da Comissão de 
Justiça e Redação. Recebemos com pareceres favoráveis das Comissões competentes, as seguintes 
proposituras: Projeto de Lei nº 020/2021, do Executivo Municipal que altera o art. 1º da Lei Municipal 
nº 2.779, de 11/05/2021, que institui o Programa de Recuperação Fiscal do Município da Estância 
Climática de Caconde e dá outras providências; Moção nº 002/2021, de autoria de todos os 
Vereadores, de Pesar à família do Padre José Ivan da Rocha Gandolfi e, Moção nº 003/2021, de 
autoria de todos os Vereadores, de Pesar à família do sr. Moacir Ferfoglia Maguim. Recebemos uma 
Proposta de Honraria de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva e, ato contínuo, o sr. 
Presidente nomeou os membros da Comissão Especial para análise da Proposta, a qual será composta 
pelos seguintes Vereadores, além da própria autora: Antônio Ernesto Fagundes, Danilo Lima Cipollini, 
Edvaldo Elias Goulart, Ivani Aparecida de Souza Possate e Sandro Aparecido Martins. Foram lidas e 
serão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal as seguintes Indicações: nºs. 202, 203, 204, 205 e 
211/2021, todas de autoria dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini e Silvano 
Aparecido Ferreira, para que o sr. Prefeito estude a possibilidade de: 202, instalar placas de metragem 
na calçada que é usada para prática de atividades físicas na Avenida Brasil, atrás do conjunto; 203, 
que faça adesão ao programa “Código Vermelho”, com o objetivo de coibir a violência doméstica 
sofrida contra a mulher; 204, que proceda melhorias na estrada que dá acesso ao Bairro Barra Grande, 
entrando pelo saudoso “Dudi”; 205, que passe de 20 para 40% a insalubridade dos funcionários da 
Saúde, nesse período de pandemia; 211, que designe vigias nos espaços públicos como Parque 
Prainha, Mirante, Escolas e Unidades de Saúde; nºs. 206 e 207/2021, ambas de autoria dos 
Vereadores Sandro Aparecido Martins, Antônio Ernesto Fagundes, Danilo Lima Cipollini, Márcio 
Donizetti de Souza e Silvano Aparecido Ferreira, solicitando, respectivamente, que sejam fechados dois 
terrenos ao lado da UBS Redentor, para ser implantada uma horta comunitária que irá atender 
usuários e moradores do Bairro e que autorize o Fundo Social de Solidariedade – FUSSOM, a entregar, 
com urgência, cestas básicas ao pessoal que está necessitando e, nºs. 208, 209 e 210/2021, todas de 
autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, solicitando, respectivamente: 208, a nomeação 
dos membros do Conselho Municipal de Cultura e Patrimônio Histórico, Cultural, Artístico e Natural; 
209, que crie um projeto cultural objetivando a estruturação e institucionalização de oficinas de violão 
e percussão para crianças, adolescentes e, em especial, adultos e idosos e, 210, que tome medidas 
para aquecer e valorizar o comércio local, a criação e institucionalização de um concurso gastronômico 
que realce a cultura e a culinária cacondense.  Em seguida, previamente inscrito no Expediente, usou 
da palavra o Vereador Sandro Aparecido Martins, dando explicações a respeito de postagem na rede 
social, em que foi marcando, denunciando atendimento precário no Centro de Saúde. O Vereador leu 
uma mensagem da funcionária citada, a qual relata que o cidadão e sua mãe foram devidamente 
atendidos, recebendo os curativos solicitados para uso domiciliar. Ao término do relato do Vereador, 
usaram da palavra os Vereadores Márcio Donizetti de Souza, Isabella Flamínio de Paiva, Silvano 
Aparecido Ferreira e Richard Silva Ferfoglia Maguim. Em seguida, o sr. Presidente deixou livre a 
palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações. 
Com a palavra os Vereadores Isabella Flamínio de Paiva, Presidente das Comissões de Justiça e de 
Finanças, Sandro Aparecido Martins, Presidente da Comissão de Saúde e Márcio Donizetti de Souza, 
Presidente da Comissão de Obras, disseram que após a sessão, combinarão com os demais membros 
das Comissões, o melhor dia e horário para a reunião. Na sequência, não havendo oradores inscritos 
na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação de Quorum. Havendo quorum, passou-se à 
ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: Foi aprovado requerimento assinado por todos os 



Vereadores, solicitando a inclusão do Projeto de Lei nº. 020/2021 e das Moções nºs. 002 e 003/2021, 
na Ordem do Dia desta Sessão, em Regime Extraordinário de Tramitação. Assim sendo, após 
comentários dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini, Antônio Ernesto 
Fagundes, Silvano Aparecido Ferreira, Ivani Aparecida de Souza Possate, Edvaldo Elias Goulart e 
Richard Silva Ferfoglia Maguim, foi aprovada por unanimidade, a Moção de Pesar nº 002/2021, à 
família do Padre José Ivan da Rocha Gandolfi; Também foi aprovada por unanimidade, após 
comentários dos Vereadores Richard Silva Ferfoglia Maguim, Sandro Aparecido Martins, Ivani Aparecida 
de Souza Possate e Isabella Flamínio de Paiva, a Moção nº 003/2021, de autoria de todos os 
Vereadores, de Pesar à família do sr. Moacir Ferfoglia Maguim. Foram também aprovados por 
unanimidade, após comentários do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim os seguintes Projetos de 
Leis do Executivo Municipal: nº 020/2021, que altera o art. 1º da Lei Municipal nº 2.779, de 
11/05/2021, que institui o Programa de Recuperação Fiscal do Município da Estância Climática de 
Caconde e dá outras providências; nº 012/2021, que dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar no valor de R$ 180.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências; nº 
013/2021, que dispõe sobre abertura de crédito especial suplementar no valor de R$ 118.000,00 do 
orçamento municipal e dá outras providências e, nº 017/2021, que dispõe sobre abertura de crédito 
adicional suplementar no valor de R$ 149.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências. A 
Mesa encarregar-se-á de remeter os respectivos Autógrafos de Leis ao sr. Prefeito Municipal e 
encaminhar cópias das Moções às famílias enlutadas. Terminada a Ordem do Dia e não havendo 
matéria a ser anunciada para a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, o sr. Presidente concedeu 
a palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra os Vereadores 
Sandro Aparecido Martins, Isabella Flamínio de Paiva, Antônio Ernesto Fagundes e Richard Silva 
Ferfoglia Maguim. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, 
declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, 
que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,              , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e 
pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a 
Resolução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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